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3. gyakorlat

Minimális feszítőfa, Euler- és Hamilton-körök
1. Mennyi az alábbi gráfban a minimális feszítőfa súlya? Hány különböző minimális feszítőfa van?
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2. Egy teljes gráf ponthalmaza x1, x2, . . . , xs, y1, y2, . . . , yt. Az (xi, xj) élek költsége (súlya) 1 Ft, az (yi, yj) éleké 2 Ft, az (xi, yj) éleké 3 Ft. Mennyibe kerül a legolcsóbb feszítőfa?

3. Milyen n-ekre igaz, hogy egy n csúcsú teljes gráfban van Euler-kör illetve Euler-út? 

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


4. Elkészíthető-e az ábrán látható 4x4-es négyzetháló

a) 8 db 5 cm-es

b) 5 db 8 cm-es zsinórdarabból?

5. Egy k×l pontból álló rácsban k és l mely értékeire van Euler-kör illetve -út?

6. Egy gráfban sétának nevezünk egy olyan élsorozatot, amelyben nem ismétlődnek az élek. Hány élből áll a lehető leghosszabb séta K10-ben, azaz a 10 pontú teljes gráfban?

7. A G gráf pontjai egy 8-elemű halmaz 2-elemű részhalmazainak felelnek meg. Két pont akkor van összekötve egy éllel, ha a pontoknak megfelelő két részhalmaz diszjunkt. Van-e G-ben Euler-kör? És Hamilton-kör?

8. A G összefüggő gráfban minden pont foka páros. Bizonyítsuk be, hogy ha G-nek páros sok éle van, akkor létezik G-nek olyan H részgráfja, hogy V(H)=V(G), és minden pont H-beli foka éppen fele a G-beli fokának!

9. Legyen n ≥ 3 és legyen G gráf pontjainak halmaza az n hosszúságú 0-1 sorozatok halmaza. A gráf két pontja között akkor és csak akkor van él, ha a nekik megfelelő két sorozat legalább 2 helyen eltér. Milyen n esetén van G-ben Euler-kör?

10. Egy 12 fős társaságban mindenki legalább 6 embert ismer (az ismeretség kölcsönös). Bizonyítsd be, hogy leültethetők egy kerek asztal köré úgy, hogy mindenki ismerje a szomszédait!

11. Egy 20 fős társaságban mindenki ugyanannyi embert ismer (az ismeretség kölcsönös). Bizonyítsd be, hogy leültethetők egy kerek asztal köré vagy úgy, hogy mindenki ismerje a szomszédait, vagy úgy, hogy senki se ismerje a szomszédait!

12. Egy G gráf pontjai legyenek az összes 5 hosszú 0-1 sorozatok. Két pont akkor legyen szomszédos, ha a megfelelő sorozatok legalább 3 helyen különböznek egymástól. Van-e a gráfban Hamilton-kör?

13. Legyen V(G) = {v1, v2, … , v100}. vi és vj (a gráf 2 pontja) akkor szomszédosak, ha i+j páratlan. Van-e Hamilton-köre a G-nek?

14. Igazold, hogy ha egy 2k+1 pontú egyszerű gráfban minden pont foka legalább k, akkor a gráfban van Hamilton-út!
15. Bejárható-e egy 4x4-es sakktábla lóval úgy, hogy minden mezőre pontosan egyszer lépünk, és ugyanoda jutunk, ahonnan indultunk? És ha csak az a cél, hogy minden mezőre pontosan egyszer lépjünk?
16. Van-e az ábrán látható Petersen-gráfban Hamilton-út? És Hamilton-kör?
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17. Hány különböző Hamilton-kört illetve Hamilton-utat tartalmaz Kn?

18. Egy 2000 csúcsú gráfban minden csúcs foka legalább 1500. Bizonyítsd be, hogy a gráf tartalmaz legalább 251 páronként éldiszjunkt Hamilton-kört!

19. Létezik-e olyan 6 pontú és 11 illetve 12 élű gráf, melyben nincs Hamilton-kör?

20. Sir Galahad haragszik Merlinre, mert az véletlenül békává változtatta a lovát. Arthur király és Sir Lancelot Guinevere szerelméért állnak versenyben. Sir Lancelot gyávának nevezte Sir Robint. Arthur király és Sir Robin összevesztek azon, hogy nem tudtak megegyezni egy hegy magasságában. Le lehet-e őket ültetni a kerekasztal köré úgy, hogy senki se legyen haragban a szomszédjával? És ha Arthur és Sir Robin kibékülnek?

